# REPUBBLICA ITALIANA REGIONE SICILIANA



#### **COMUNE DI SAN FRATELLO**

#### Città Metropolitana di Messina

# Deliberazione della Giunta Municipale

N. 99 del 02-07-2019

OGGETTO: Approvazione convenzione tra il Comune di San Fratello ed il corpo	Bandistico
"San Benedetto il Moro".	

Sono presenti i Signori:

ono presenti i signom		. PRESENTI	ASSENTI
Dr. Salvatore Sidoti Pinto	Sindaco - Presidente	X	
Geom. Benedetto Reale	Assessore Vice Sindaco	X	
Dott. Giuseppe Princiotta	Assessore	8	
Dott.ssa Mariarosa Mancuso	Assessore	×	

Presiede Il Sindaco Dott. Sidoti Salvatore Pinto

Partecipa il Segretario Comunale Avv. Enrico Spallino

Il Presidente constatato che il numero dei presenti è legale, dichiara aperta la seduta ed invita i convenuti a deliberare in merito alla proposta di deliberazione di cui all'oggetto.

Proposta di deliberazione da sottoporre alla Giunta Municipale. n. 113 del ... 26. 26. 12. Registro Generale.

Oggetto: Approvazione convenzione tra il Comune di San Fratello ed il Corpo Bandistico "San Benedetto il Moro".

Premesso che lo Statuto del Comune di San Fratello promuove, incoraggia, ed assiste a tutte le iniziative di carattere sociale, culturale ed educativo che si sviluppino nel territorio comunale; Considerato che nell'anno 2012 si è costituita l' Associazione Culturale Musicale San Benedetto il Moro città di San Fratello;

Che la Banda Musicale San Benedetto il Moro svolge sin dalla sua costituzione una meritoria attività per la diffusione della cultura musicale sottolineata anche dalla presenza della stessa ai momenti più significativi della vita sociale e religiosa di questo Comune;

Che nel corso degli anni la Banda Musicale si è resa benemerita per aver diffuso l'educazione musicale e per aver favorito l'aggregazione tra i giovani allontanandoli dalle tante devianze sociali;

Dato atto che il Comune di San Fratello intende istiture, attraverso convenzione apposita, un organico rapporto con la Banda Musicale San Benedetto il Moro, che non persegue scopo di lucro;

Che il Comune di San Fratello è proprietario dell'immobile sito in Piazza Unità d'Italia (Rocchette); Vista l'istanza presentata dall'Associazione Culturale Musicale San Benedetto il Moro città di

San Fratello; acquisita agli atti di questo Ente al numero 2931 dell'8 aprile 2019 del protocollo, con la quale veniva richiesta l'assegnazione di locali idonei ad ospitare la sede dell'Associazione;

Ritenuta la suindicata istanza meritevole di accoglimento nell'ambito di attività di interesse collettivo di cui tutta la comunità trae indiscutibile beneficio;

Visto l'art.7 (titolo II) del Regolamento Comunale approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n.6 del 01/02/2018;

Data la finalità non di lucro dell'Associazione ed a fronte delle prestazioni garantite dall'Associazione di cui all'art.6 della convenzione il Comune intende concedere i locali in comodato d'uso gratuito;

Visto lo schema di contratto di concessione, che si allega alla presente proposta di deliberazione, composto da n.8 articoli:

Visto lo Statuto Comunale;

Visti gli artt.n.8 e n.10, titolo II, del "Regolamento per la vendita e l'uso da parte di terzi dei beni immobili rientranti nella disponibilità dell'Amministrazione Comunale", approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n.6 dell'1/02/2018;

### SI PROPONE CHE LA GIUNTA MUNICIPALE DELIBERI

Di approvare lo schema di convenzione tra il Comune di San Fratello e l'Associazione Culturale Musicale San Benedetto il Moro città di San Fratello;

Di concedere i locali siti in Piazza Unità d'Italia (Rocchette) all'Associazione Culturale Musicale San Benedetto il Moro città di San Fratello, in comodato d'uso gratuito, a fronte delle prestazioni rese dalla stessa al Comune di San Fratello;

Di autorizzare il Responsabile dell'Area Amministrativa a predisporre tutti i provvedimenti consequenziali;

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile;

Il Proponente

In ordine alla acclusa proposta di deliberazione, ai sensi dell'art.53 della legge 8.6.1990, n. 142, come recepito con l'art.1 comma 1 lett. i della L.R. 11.12.1991, n. 48, e sostituito dall'art.12 della I.r. n.30/2000, vengono espressi i relativi pareri come appresso: revore voli Il Responsabile del servizio interessato per quanto concerne la regolarità tecnica esprime parere: Data 26-06-2011 Il Responsabile di Ragioneria per quanto concerne la regolarità contabile esprime parere: mon dobuto. **IL RESPONSABILE** MINUTORE DESTRING CONTABLE ATTESTAZIONE DI COPERTURA FINANZIARIA La spesa di cui alla presente proposta trova la copertura finanziaria di € al codice al capitolo\_\_\_\_\_/ Impegno n.\_\_\_\_ del bilancio anno \_\_\_\_\_ Data IL RESPONSABILE DI RAGIONERIA LA GIUNTA MUNICIPALE Vista la superiore proposta di deliberazione; Vista la Legge n.142 dell'8/6/1990 recepita in Sicilia con la L.R. n. 48 dell'11.12.1991 e s.m.i.; Visti i pareri favorevolmente espressi ai sensi dell'art.53 della legge 8/6/1990, n, 142, come recepita con l'art. 1 comma 1 lettera i) della L.R. 11.12.1991 n. 48, come sostituito dall'art.12 comma 1 punto 0.1 della L.R. 23.12.2000 n. 30; Visto l'O.A.EE.LL. vigente in Sicilia; Visto lo Statuto Comunale; Con voti unanimi, resi nelle forme di legge, DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione sopra riportata che si intende integralmente trascritta ad ogni effetto di legge nel presente dispositivo;

Con successiva separata votazione favorevole unanime , per i motivi enucleati in proposta, la presente viene dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi di legge.

L'Assessord Aliziano	Il Segretario Comunale
	CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
stata pubblicata all'albo pretorio onlin	conforme attestazione dell'addetto, CERTIFICA che la presente deli ne di questo Comune per giorni 15 consecutivi dal non sono state proposte opposizioni e/ osservazioni.
Dalla Residenza Municipale, li	
L'Addetto	Il Segretario Comunale
che la presente deliberazione è stata	ATTESTA pubblicata all'albo pretorio comunale on line il
Il sottoscritto Segretario Comunale, Visc che la presente deliberazione è stata rimanervi per 15 giorni consecutivi fino L'Addetto	ATTESTA pubblicata all'albo pretorio comunale on line il
che la presente deliberazione è stata rimanervi per 15 giorni consecutivi fino	ATTESTA  pubblicata all'albo pretorio comunale on line il  al
che la presente deliberazione è stata rimanervi per 15 giorni consecutivi fino	ATTESTA  pubblicata all'albo pretorio comunale on line il  al  Il Segretario Comunale  CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
che la presente deliberazione è stata rimanervi per 15 giorni consecutivi fino	ATTESTA  pubblicata all'albo pretorio comunale on line il
che la presente deliberazione è stata rimanervi per 15 giorni consecutivi fino	ATTESTA  pubblicata all'albo pretorio comunale on line il  al  Il Segretario Comunale  CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
che la presente deliberazione è stata rimanervi per 15 giorni consecutivi fino  L'Addetto  **********************************	ATTESTA  pubblicata all'albo pretorio comunale on line il
che la presente deliberazione è stata rimanervi per 15 giorni consecutivi fino  L'Addetto  **********************************	ATTESTA  pubblicata all'albo pretorio comunale on line il

•

L'anno	, il giorno	del mese di	alle ore	
presso la Sede Municipale del Comune di San Fratello (ME), sono presenti:				
Il Comune di San Fratello (ME), rappresentato dal Responsabile dell'Area,				
che agisce per nome e per conto e nell'esclusivo interesse di detto Comune che in questo atto				
rappresenta a	ni sensi dell'art. 107, D.Lg	gs 267/2000, da una PART	E	

E

L'associazione Culturale Corpo Bandistico "San Benedetto il Moro" città di San Fratello (ME), C.F. 95020580833, nella persona del sig. Baldanza Giuseppe, quale Presidente e Legale Rappresentante, nato a Naso (ME) il 31/07/1950, residente a San Fratello (ME) in via Concordia 7, C.F. BLDGPP50L31F848E, denominata associazione, dall'ALTRA PARTE;

## SI CONVIENE E SI STIPULA QUANTO SEGUE:

#### ART. 1

Il Comune concede all'Associazione bandistica i locali siti in San Fratello, Piazza Unità d'Italia (Rocchette) comprensiva di stanza, servizi igienici, cortile e pertinenze annesse, attrezzature e beni mobili di proprietà Comunale, per lo svolgimento dei Corsi di Orientamento musicale di tipo Bandistico, le prove, la custodia degli strumenti ed attrezzature ed ogni altra attività della banda musicale:

#### ART.2

L'Associazione mantiene in custodia tali beni affidati dei quali si assume la piena responsabilità. Si obbliga a conservare e custodire vali beni con la massima cura e diligenza, impegnandosi a provvedere alla costante manutenzione e riparazione quando necessaria.

Si obbliga a restituire il materiale ricevuto dal Comune alla scadenza della presente convenzione nello stato in cui lo ha ricevuto salvo il normale deterioramento d'uso.

### ART.3

I locali si concedono esclusivamente alla suddetta Associazione con divieto di sublocazione e cessione anche parziale e divieto di mutamento di destinazione d'uso.

Le parti si danno reciprocamente atto che i locali sono di proprietà comunali, per cui il Comune ha pieno titolo e diritte di utilizzarli prioritariamente in caso di necessità.

L'Associazione provvederà alla voltura ed al pagamento delle utenze di energia elettrica, acque e gas del locale ed ad effettuare ove necessario interventi di manutenzione ordinaria previo consenso scritto del Comune.

#### ART.4

L'Associazione per tutta la durata della convenzione sarà considerata a termini di legge, nei giorni e nelle ore di utilizzo dei locali, consegnataria responsabile e custode della proprietà comunale ad essa affidata.

#### ART.5

L'Associazione si impegna a fornire al Comune ogni anno n°2 manifestazioni musicali gratuite, ed esattamente:

- 1. Corpus Domini
- 2. In occasione della ricorrenza civile del 4 Novembre;
- 3. In occasione del 2 giugno;

#### ART.6

Data la finalità non di lucro dell'Associazione ed a fronte delle superiori prestazioni, garantite dagli assegnatari, il Comune di San Fratello concede i locali in comodato gratuito così come previsto dall'art.7 (titolo II), comma 3 del Regolamento comunale approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n.6 dell' 1/02/2018.

La presente convenzione tra il comune e l'associazione ha durata di anni 3 (tre) ed è rinnovabile solo con atto espresso.

E' facoltà dell'Amministrazione comunale di effettuare, tramite i propri tecnici ed in contradditorio con il locatario, periodici controlli circa lo stato di conservazione del locale;

#### ART.7

In caso di scioglimento dell'associazione la convenzione si ritiene estinta e quindi priva di effetto.

#### ART.8

Per quanto sopra non previsto nella presente convenzione, si fa riferimento agli artt. 8 e 10 del Regolamento Comunale, alle norme del Codice Civile e dalle altre leggi in vigore applicabili in materia.

Letto approvato e sottoscritto	
San Fratelli, lì	
Per il Comune di San Fratello	
Per l'Associazione Corpo Bandistico "San Benedetto"_	